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VERBALE RIUNIONE N°04 -Com.It.Es. Tunisia 

 
 

  

-Data : Lunedi 08 Luglio 2024  

-Ore : 16.00-17h45 

-Luogo : Sede del Com.It.Es 

 

Consiglieri presenti 
 

-Dott.ssa Anna Veronica Gianasso. (Capo della Cancelleria Consolare -Ambasciata d’italia a Tunisi)  

-Dott. Sandro Fratini (Presidente del Com.It.Es. Tunisia) 

-Dott. Antonino Trimarchi (Vice Presidente del Com.It.Es. Tunisia) 

-Dott. Roberto D’Ascia (Tresoriere) 

-Dott. Giuseppe Garozzo(Consigliere) 

 - Prof.ssa Silvia Finzi (Segretaria) 

-Prof.Mohamed Menzli(Consigliere)  

-Dott. Mohamed Rafed Bahri (Consigliere) 

-Dott. Paolo D’Alù (Consigliere) 

-Dott.ssa Anna Grazia Greco (Consigliere)-Collegata in videoconferenza 

- Dott. Antonio Radossi (Consigliere)- Collegato in videoconferenza 

-Dott. Luca Patrizio Ciuti (Consigliere) 

 

Consiglieri assenti 
 

-Dott. Francesco Campana (Consigliere) 

 

Ordine del Giorno:  
 

1-Approvazione verbale seduta precedente del 29 aprile 2024. 

2-Corsi gratuiti di lingua italiana per i bambini Binazionali. 

3-Articoli Com.It.Es. Tunisia nel Corriere di Tunisi. 

4-Annuario delle imprese Italiane.  

5-Formazione e inserzione nell’ambito professionale dei binazionali. 

6-« Carta di servizi » per i connazionali   

7-Evento « ITALIA IN MUSICA » 

8-Gemellaggio Comites Tunisia e Comites Lussemburgho 
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1-Approvazione verbale seduta precedente del 29 aprile 2024:  

Approvazione all’unanimità dei presenti del verbale della riunione del Comites del 29 aprile 

2024. 

 

2-Corsi gratuiti di lingua italiana per i bambini binazionali : 

Si è comunicato ai membri presenti che circa 10 giovani binazionali, sono interessati a 

partecipare a questa iniziativa . 

Tutti i membri del Com.It.Es. Tunisia incoraggiano vivamente questo progetto destinato a 

giovani binazionali tra  8 e 14 anni. 

La Consigliera Silvia Finzi ha precisato che sarà necessario innanzitutto stilare una lista con i 

recapiti di tutti i partecipanti, contattare i genitori di questi bambini per fissare un incontro 

presso le Dante Alighieri, è necessario anche ottenere la loro autorizzazione scritta e firmata, 

prima di iniziare i corsi. Le lezioni sono previste per settembre 2024. 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 

 

3-Articoli Com.It.Es. Tunisia nel Corriere di Tunisi : 

Il Presidente del Com.It.Es. Tunisia, Sandro Fratini, sottolinea l'importanza della 

comunicazione delle attività del Com.It.Es. Tunisia, precisa che il sito così come le pagine 

dei social network dovranno subire alcune modifiche sul piano marketing e comunicazione 

per dare migliore visibilità alle proprie pubblicazioni e attività, rendere più accessibili le 

notizie e le informazioni pubblicate per i connazionali. 

La Consigliera Silvia Finzi porpone la publicazione di un articolo che verrà inviato 

regolarmente ogni due mesi, il giorno 10 di ogni mese, per mettere in risalto le attività e le 

iniziative del Comites Tunisia.  

Ogni articolo includerà: eventi e celebrazioni, progetti di assistenza iniziative educativa e 

culturale, collaborazioni e rappresentanza del Com.It.Es. Tunisia . 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 
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4-Annuario delle imprese Italiane: 

Il Presidente Sandro Fratini, ha rilanciato l'importanza della creazione di un annuario con dati 

delle aziende italiane in Tunisia. Serve principalmente a facilitare le relazioni commerciali, 

migliorare la visibilità delle aziende italiane nel paese e supportare lo sviluppo di iniziative 

economiche bilaterali tra Italia e Tunisia. 

Centralizzare le informazioni in un unico annuario migliora l'accessibilità e l'accuratezza dei 

dati disponibili sulle aziende italiane in Tunisia, rendendo più semplice per le parti interessate 

trovare le informazioni di cui hanno bisogno.  

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 

 

5-Formazione e inserzione nel ambito professionale dei  

binazionali :  

I giovani binazionali che desiderano formarsi e inserirsi nel mondo professionale svolgono un 

ruolo cruciale, per cui è importante sostenere e incoraggiarli nel loro inserimento 

professionale. 

Avvio di una iniziativa per stabilire un contatto con i possessori della doppia cittadinanza 

presenti qui in Tunisia, con le imprese italiane presenti. 

Con un mercato del lavoro in continua evoluzione, i giovani possono adattarsi più facilmente 

ai cambiamenti e contribuire alla flessibilità economica. 

Il Com.It.Es.in collaborazione con il CTICI, può fungere da punto di riferimento prezioso per 

i giovani binazionali che desiderano navigare nel sistema educativo e professionale italiano e 

tunisino, offrendo supporto pratico, consigli e connessioni che possono facilitare il loro 

percorso verso una carriera di successo. 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 
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6-“Carta di servizi” per i connazionali : 

Una « Carta dei Servizi » per i connazionali  iscritti AIRE, con numero e data di scadenza 

31/12/2026. 

Una carta dotata di QR CODE che  elenca i servizi per offrire un supporto aggiuntivo e 

facilitare l'integrazione e la vita quotidiana dei connazionali, beneficiare dei vantaggi e degli 

accordi di convenzione stipulati dal COMITES Tunisia, presso cliniche, hotel, affitto abitazioni, 

spae punti vendita in genere. 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 

 

7-Evento “ITALIA IN MUSICA”: 

Per la salvaguardia e la diffusione del patrimonio culturale e della lingua italiana si svolgerà 

in tunisia,  la seconda edizione dell’evento musicale "Italia in Musica" previsto nel mese di  

ottobre 2024. 

Dedicato alla Canzone d'autore italiana, vedrà la partecipazione di connazionali residenti in 

Tunisia che condividono il talento e la passione per il canto in lingua italiana. 

La Consigliera Anna Grazia Greco ha illustrto lo stato di avanzamento del progetto “Italia in 

musica” e dettagli riguardanti i costi della seconda edizione dell'evento e il luogo. 

I costi ammontano a circa 5000 dinari, includendo la sala e il supporto tecnico, da reperire 

attraverso sposnsor. 

 

Il bando é terminato il 15 maggio 2024, sono gia stati selezionati  i partecipanti ,saranno 

accompagnati da un gruppo musicale.  

Lo spettacolo si svolgerà in una serata unica, replicabile più volte e sarà calendarizzato in un 

tour in Tunisia la prima serata si svolgera à Tunisi. 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 
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8-Gemellagio tra Com.It.Es. Tunisia e Com.It.Es. 

Lussemburgo: 

Il Presidente del Com.It.Es. Sandro Fratini in contatto con il presidente del Com.It.Es del 

Lussemburgo, ha annunciato la possibilità di un gemellaggio, un accordo di cooperazione che 

promuove la cultura, l'economia, l'istruzione e il supporto comunitario reciproco. 

Questo tipo di partenariato puo facilitare scambi educativi tra le istituzioni educative e 

accademiche dei paesi coinvolti, incoraggiando viaggi e visite reciproche. 

 

Non essendo emerso alcun rilievo, i Consiglieri approvano all’unanimità. 

 

La riunione viene dichiarata chiusa alle ore 17.45 

 

 

 

Il Presidente                                                                                                                          La Segretaria               

 

Sandro Fratini                                                                                                                        Silvia Finzi 
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